Одређивање алкохола у дестилатима (ракије, вињаци,…)

пикнометром


Садржај алкохола у жестоким пићима може се одредити физичким и хемијским методама. 


ПРИНЦИП 

Дестилациона метода за одређивање садржаја алкохола у жестоким пићима заснована је на одвајању алкохола дестилацијом и одређивању његовог садржаја у дестилату мерењем густине. Густина дестилата одређује се пикнометром, а садржај алкохола у процентима прочита се из одговарајућих таблица.


ПОСТУПАК


Најпре се изврши дестилација жестоких пића помоћу апаратуре, приказане на слици. Ради тога се у одмерену тиквицу , по Кјелдалу, или у дестилациони балон, запремине 300-500см3(1),
 одмери 100г ( ракије) и дода 50см3 дестиловане воде. Балон се затим споји са усправно постављеним хладњаком(2). Сужени врх дестилационе цеви урони се у  ерленмајер, запремине 250см3 (4), у који је стављено 5см3 дестиловане воде.Врх дестилационе цеви мора бити у току дестилације стално уроњен испод нивоа течности како би се спречили губици алкохола.

[image: image1.wmf]21

31

mm

mm

-

-



слика


Пошто је узорак  ракије унесен и измерен и апаратура склопљена, пусти се вода кроз хладњак и почне загревање балона преко азбестне мрежице. Загревање се врши таквим  интензитетом  да у току 30 до 45 минута предестилише 85-90 см3 дестилата. Када се предестилише ова количина , прекине се дестилација, врх кондензаторске цеви испере се дестилованом водом  и количина дестилата, додатком дестиловане воде, доведе до тачно 100 грама. На тај начин количина дестилата одговара количини ракије узете  за дестилацију . Пошто се дестилат добро измеша, одреди му се густина на 20/20о С пикнометром.




Одређивање густине пикнометром

За прецизна мерења густине употребљава се обично стаклени пикнометар. Код пикнометра на затварачу се налази капилара кроз које исцури вишак течности.


Потпуно сув пикнометар се измери на аналитичкој ваги и у овако измерен пикнометар се сипа дестилат до горњег рубакапиларе. Евентуално створени мехурићи ваздуха морају да се уклоне. Ако се за време пуњења пикнометар споља навлажи, мора да се обрише сувом крпом.

Овако напуњен пикнометар се остави у ексикатору да се темперира, па се тек онда измери.



Густина дестилата се израчунава по следећем обрасцу:




Ρ =   
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 g/cm3



где су: 


м1  - маса празног пикнометра,



м2 – маса пикнометра са дестилатом,
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м3 – маса пикнометра са дестилованом водом.

ИЗРАЧУНАВАЊЕ



На основу добијене вредности за густину дестилата из табеле очита се садржај алкохола у вину у масеним процентима.
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